



## 交通运输部党组“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题工作方案印发

# 对标对表查找差距 检视反思突出问题



本报讯(全媒体记者 沈尚 见习记者 苑美丽)近日,交通运输部党组“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《中共交通运输部党组“不忘初心、牢记使命”主题教育检视问题工作方案》(简称《方案》),要求自觉对标对表查找差距,采取有效方法从严从实检视问题。

使命,对照人民群众新期待,对照先进典型、身边榜样,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,重点查找在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面的差距,在做到“不忘初心、牢记使命”方面的差距,在群众观点、群众立场、群众感情、服务群众方面的差距,在知敬畏、存戒惧、守底线方面的差距,在思想觉悟、能力素质、担当作为、道德修养、作风形象方面的差距等。

《方案》要求,要采取有效方法检视反思突出问题。一是全面梳理问题。重点梳理贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署的差距,贯彻落实党中央决策部署的差距,上级党组织在巡视巡察、干部考察、工作考核中所反馈的问题和提出的意见,党的群众路线教育实践活动以来历次民主

生活会包括专题民主生活会摆摆问题等情况,在以往调研过程中所掌握的有关问题、本单位领导班子成员特别是一把手掌握的问题以及干部职工反映强烈的问题。二是广泛听取意见建议。采取多种方式,把群众的意见充分收集起来、反映上来。真心诚意听取基层党员群众、工作服务对象对领导班子、领导干部存在突出问题的反映,对改进作风、改进工作的意见建议。三是深刻剖析反思。领导班子和党员干部要突出推进交通运输脱贫攻坚、交通强国建设、建设人民满意交通,针对工作短板、具体问题,从思想、政治、作风、能力、廉政方面进行深入剖析。领导班子要联系本单位发生的重大事件、典型案件和信访积案,集体讨论,共同查找问题,剖析原因。

《方案》强调,要把检视问题工作贯穿主题教育全过程。从主题教育

一开始就着手查找问题,逐条列出问题清单,不搞官样文章,不硬性规定字数。检视问题要防止“大而空”“小而碎”、隔靴搔痒、避重就轻、避实就虚;防止“自我循环”、只出题不答题,以上级指出的问题代替自身查找的问题、以班子问题代替个人问题、以工作业务问题代替思想政治问题、以旧问题代替新问题;防止新官不理旧账,防止把问题“甩锅”到基层和下级。

《方案》要求,各级领导机关和领导干部要发挥示范带动作用,不能只把自己当作主题教育的领导者、组织者而置身于外,不能学归学、说归说、做归做,切实防止形式主义、官僚主义和走过场。处级以上领导干部、领导干部从检视剖析的问题中,各单位结合专项整治工作从群众反映强烈的问题中,分别列出几个最突出的、在主题教育期间能够解决的问题,抓紧整改解决。

## 刀刃向内检视问题找差距

□ 焦蕴平

体内循环、闭门修炼,真实的声音就传不进来,尖锐的意见就提不上去,检视问题可能就失焦散光。要广开言路、畅通渠道,把背靠背与面对面结合起来,把请进来与走出去结合起来,把自己找与群众提结合起来,真心诚意听取基层党员群众、工作服务对象对领导班子、领导干部突出问题

的反映,对改进作风、改进工作的意见建议。将征求到的意见建议,与上级党组织教育实践、巡视巡察、干部考察、工作考核、调查研究等工作中发现的问题,与党的群众路线教育实践活动以来历次民主生活会摆摆的问题等进行反复梳理,从严从实,列出问题清单。

检视问题要剖析反思挖根源。检视反思、躬身自省,是共产党人发现并纠正错误、锤炼和增强党性的重要方法,也是我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的重要途径。主题教育中,要主动把自己摆进去、把思想摆进去、把工作摆进去、把生活摆进去、把作风摆进去,突出推进交通运输脱贫攻坚、交通强国建设、建设人民满意交通,针对工作短板和具体问题,较真碰硬、细照深查,从思想、政治、作风、能力、廉政等方面深入剖析。

(下转第3版)



运河千古流,风光在湖州。若把湖州比作太湖南岸的一颗明珠,那么大运河便是湖州与山外世界沟通的纽带。1700多年来,钱塘运河(今长湖申航道)养育着一代代湖州人,见证了湖州水运的兴衰。今天的湖州,正高标准建设全国首个内河水运转型发展示范区,以崭新的面貌,矗立在世人面前,成为全国内河的一张“金名片”。

7月16日,“千年运河焕新生”主题采访活动记者团浙江之行第二站来到湖州,走进安吉上港集装箱码头、湖州城东水上服务区,实地感受了古老运河在湖州所焕发出的勃勃生机。

## 卸“石”上“箱” 重返亿吨大港

靠山吃山,靠水吃水。浙江境内多山,拥有优质石灰岩的湖州是长三角建筑石料的主要供应地,依靠石料运输,湖州港成为全国沿河首个亿吨大港。但这只是硬币的一面,硬币的另一面是,石料开采、装卸运输导致河道淤泥沉积、扬尘漫天。昔日“桃花流水鳜鱼肥”的东西苕溪,被船老大称为“看黄河不用去黄河”。

2005年,时任浙江省委书记的习近平在湖州安吉提出了“绿水青山就是金山银山”重要理念。在“两山”理念的引领下,湖州拉开了内河水运转型发展的序幕。

在安吉上港集装箱码头,记者看见,整洁的码头堆场上,来自不同企业进出口的各色集装箱整齐堆放。在港口泊区,一艘艘装满集装箱的船舶有序靠岸,装卸塔吊在船舶与堆场之间来回移动。青山绿水间的山沟沟里,在繁忙的现代化港口码头,没有扬尘,没有噪声,也没有灰头土脸的船家。

“以前运石子,矿山码头上灰尘满天,晴天一身灰,雨天两脚泥,穿的凉鞋也没有干净过,现在改建集装箱后,我们的衣着也整洁清爽了许多,生活质量大大改善。以前我们跑一趟的利润大概在2000—3000元左右,现在我们一年纯收入就达到20多万元。”安吉川达012”船舶东许安平向记者兴奋地讲述着从“运石子”到“运箱子”带来的改变。

数据显示,湖州港集装箱吞吐量由2011年的1.2万标箱提升到2018年的47.8万标箱,位居全国内河首位,今年1—6月完成24.3万标箱,同比增长27.2%,占全省内河集装箱吞吐总量的60%以上。

“现在矿建材料占比由高峰期的83%下降到47.4%左右,可喜的是我们集装箱运输量上来了,我们的件杂货钢材运输量上来了,进出港货物占比由原来14%比86%调整到43.4%比56.6%。2017年和2018年,湖州港货物吞吐量连续突破一亿吨,时隔3年重回亿吨大港行列,这个亿吨港含金量不一样了。”湖州市港航管理局局长桂立君介绍说。

# 绿色运河 脉动湖州

全媒体记者 甘琛 陈俊杰 何业勤 见习记者 王登峰 特约记者 周雨顺

## 时讯快报

### 中交建将建港口运营海外平台

本报讯(全媒体记者 杨雪)7月16日,中国交通建设股份有限公司(以下简称“中交建”)发布公告称,中国港湾、中国路桥、水院院(均为中交建全资附属公司)与振华重工(中交集团非全资附属公司)就建议成立合资公司事项订立股东协议。预期合资公司的业务包括投资控股活动、海外港口规划、营运、投资以及咨询服务。

公告称,合资公司为开展港口营运及投资业务而成立,其成立将推动中交建建立港口营运海外平台,增强中交建全产业链

的国际竞争力。根据股东协议,合资公司注册资本为2.00亿美元(约13.76亿元人民币),其中,中国港湾、振华重工、中国路桥及水院院将分别出资1.02亿美元、0.76亿美元、0.20亿美元及0.02亿美元(分别相当于约7.02亿人民币、5.23亿人民币、4.82亿人民币、0.14亿人民币),分别占合资公司注册资本51%、38%、10%及1%。据悉,合资公司成立后,中交建将间接持有合资公司共62%股权。

### 中俄黑河至布拉戈维申斯克跨黑龙江空中索道开工

本报讯(通讯员 邱齐龙)7月18日,中国黑河—俄罗斯布拉克拉维申斯克跨黑龙江(阿穆尔河)空中索道项目正式开工。这是中俄首条跨境索道,也是世界首条国际跨境索道。标志着中俄两国重大交通基础设施互联互通取得新进展。

据悉,黑河—布拉戈维申斯克跨黑龙江(阿穆尔河)索道建设是2015年中俄两国为形成全年可靠稳定的交通基础设施,发展跨境旅游业以及为经济和社会合作创造有利条件而达成的协议结果。索道形式为双线双承载单

牵引往复式客运架空索道,采用80人吊箱,运行速度7米/秒,索道长度972米,年设计运输能力600万人。索道建成后,两国游客出境通行将更为便捷,游客单次过境时间将缩短到10分钟之内。据悉,双方将在索道两侧规划建设高端酒店、大型免税商场和休闲、娱乐、购物等配套设施,与黑龙江公路大桥共同组成旅游休闲集群。据初步预测,索道项目建成后,可拉动国内外游客数量增长10%以上,对两地旅游产业发展将产生较强的带动作用。



7月17日,铁水联运班列“惠海龙21号”先后在江门市三埠港、中山市小榄港顺利完成铁路集装箱装卸作业,驶往肇庆市南江码头,船上满载的铁路集装箱将在南江码头中转至三水西铁路货场后,再通过铁路班列开往云南、贵州、四川等地区。

这是广铁集团佛山货运中心铁水联运“多港站模式”的首次运行,实现了粤港澳大湾区“无轨铁路港站”间的铁水联运班列的联合开行。

图为“惠海龙21号”在小榄港进行拼装作业。龙巍 谢嘉辉 刘英杰 摄

### 今日推荐

落实“三大定位” 贺江扩能提级工程迫在眉睫 4版

## 澜沧江—湄公河海事安全监管设施人员培训开班

本报讯(全媒体记者 黄玲 通讯员 秦政)记者从交通运输部东海航海保障中心获悉,7月16日,由交通运输部海事局主办、东海航海保障中心承办的“澜沧江—湄公河海事安全监管设施人员培训”在上海拉开序幕。来自老挝、缅甸、泰国等三国政府主管机关24名管理和高级技术人员参加了培训。

此次培训是在2017年中国—东盟海上合作基金《澜沧江—湄公河海事安全监管设施建设和管理项目》的基础上开展的一次定向培训,旨在提升各国在海事安全监管领域的履职能力,进一步推动区域航行安全保障体系建设。据了解,培训为期一周,

参训学员将在船舶自动识别、船岸通信、船舶监管、应急救助等系统的运用和维护方面进行深入、全面的学习和交流,各国参训学员表示希望通过此次培训,在提升相关技能的同时,进一步增强合作意识,通过沟通协调和资源投入,推动澜湄水上交通安全监管持续稳定发展。

在“一带一路”倡议下,我国与东盟各国在航运交通、水上安全等方面加强合作,澜湄流域海事安全监管领域的区域性合作日益紧密。通过加强多边合作,积极打造“平安澜湄”水上交通安全走廊,为推动构建澜湄国家命运共同体作出了贡献。